



25日,芦山县先锋社区负责人李卓卉忙着分配物资发放工作。 本报特派记者 郭建政 摄

稳定灾民情绪、负责发放物资、夜间巡逻,6400人社区仅4人死亡

一个临时党支部的救灾路

本报特派记者 董钊 刘德峰 4月25日发自芦山

“4·20”地震后,芦山县“先锋社区临时党支部”第一时间建立,组织社区居民展开了生活自救。一个6400人的社区,在七级强震后,4人死亡,轻伤者四百多人,这个数字的背后是每年两三次的地震演练。面对灾难,居安思危,先锋社区在灾难发生前后的表现可以为我们提供一些有益的参考。

5天,睡觉6小时

这是“4·20”芦山地震后,先锋社区临时党支部负责人李卓卉的休息时间。

24日,当来自山东潍坊的活动板房在芦阳二小陆续被工人搭起,她终于在这个安置点找到了可以好好睡一觉的地方——板房附近的一顶帐篷。

“为灾民服务。”李卓卉只用了这五个字,来描述自己的工作内容。可也就是这五个字,让她一直到震后24日晚上,几乎没有休息过。“她不仅要稳定灾民的情绪,还要负责发放物资、在夜间巡逻。”临时党支部成员杨明强说。

手拿两部手机,交替着接听电话,李卓卉需要决定太多的事情。挂掉电话,李卓卉还需要面对灾民接连不断的问题。

“我们家缺水比较厉害,可是

没人管……”住在建新居小区的一位居民,在临时党支部桌前对工作人员提高了声调。“把你们那片的领导喊来,我来安排!”坐在一旁的李卓卉对他说。

连续几天,她需要用大嗓门穿透人声的嘈杂,现在她的声音完全嘶哑。先锋社区共有6400多名居民。他们震后的吃住以及安置让李卓卉没法停下来。

“事情太多,这里人员又太少……”志愿者王跃,震后从成都赶到先锋社区,几天来他看着李卓卉从早忙到晚。

每年“5·12”,都要举行逃生演练

4名地震遇难者,是先锋社区6400位居民中遇难者的总量。

20日早上,芦山地震发生时,离出口较远的初一学生杨芸萌,第一反应就是蹲在厕所里,双手抱头。“厕所空间比较狭小嘛,不容易倒塌。”成功逃生的杨芸萌说。

与此同时,先锋社区居民刘世峰,抱起3岁大的小儿子,从二楼迅速冲向出口。“跑了三次,倒了三次。”回忆起当时的情景,她仍心有余悸。

最后,刘世峰跑到了靠近门口的墙角处,那里有一个沙发。“我躲到墙角里,然后拿沙发垫挡住了娃娃。”她说,随后楼顶坠物落到她和孩子周

围,“埋得只剩下头露在外面了。”

幸运的是,坠落物很快停了下来,挖出孩子后,刘世峰成功从门口逃出。

“卫生间”、“墙角”,是先锋社区居民在谈及自己逃生时最常提及的关键词。

在李卓卉等人的临时办公桌上,一摞摞抗震自救手册在不时减少,一位中年妇女拿起一本走向自家帐篷,遇到邻居还在念叨:“真得好好学学!”

实际上,从“5·12”汶川地震以来,每年的5月12日,伴随着芦山县上空响起的防空警报,李卓卉都会组织社区居民,进行地震逃生演练。

“我们先锋社区的每个小组都要练习如何迅速逃生,如何防止被砸伤,如何自救等内容。”先锋社区临时党支部成员杨明强说。除此之外,先锋社区居委会还组织居民观看科教宣传片,并分发书面宣传材料。

长期的防震常识普及,最终转化为社区居民面对地震时逃生的第一反应。“地震并不可怕,不能慌张。”临时党支部成员付玉海说。

一次七级强震,并不能让芦山人对地震放松神经,因为还有多次高过五级的余震。“一次地震伤亡少,但建筑结构已经损毁,如果因余震造成意外,就更不应该了。”社区的工作人员说。

安顿好家人后就去看社区情况

李卓卉不是一个人在战斗,这也是临时党支部成立的意义所在。今年48岁的杨明强,是一个已经有20年党龄的老党员了。

虽然他的房屋在地震中受损严重,但他也有亲戚在灾难中受伤,可在他从地震中逃生并安顿好家人后,很快就到街上查看社区受灾情况。

“一个伤亡比较严重的小区,2位居民死亡,20多位居民受了伤。”杨明强说。看完了社区受灾情况,他来到芦阳二小。作为临时避难场所,这里已经聚集了很多灾民。

“现场谁是党员?”李卓卉问。以前在居委会负责劳动保障工作的杨明强举起了手。

结束每天忙碌的工作之后,芦阳二小党支部都会开会总结和布置工作。不论是李卓卉,还是付玉海、杨明强及其他党支部成员,都是在群众情绪和物资短缺的压力之下,寻求应对之策。

25日下午2点左右,杨明强和王跃进入“5·12”汶川地震后建起,如今已经伤痕累累的先锋社区党支部办公室,拿出一根电脑电源线 and 一包打印纸。

回到临时党支部时,打印机已经恢复了工作,李卓卉忙碌如常。

雅安出台规定: 干部擅离职守一律免职

据新华社成都4月25日电

为强化“4·20”芦山7.0级特大地震抗震救灾的组织保障,四川省雅安市委25日出台《抗震救灾期间领导干部从严管理“六条规定”》,干部若出现擅离职守、作风不实、弄虚作假等行为,将一律免职。

“六条规定”主要包括以下方面:一是擅离职守,不服从组织安排,在关键时刻和事关人民生命财产安全时畏缩不前、临阵脱逃的;二是

不认真执行相关政策和上级的决策、指示,有令不行,有禁不止,致使政令不通的;三是作风不实,联系群众不紧密,开展群众工作不深入细致扎实,群众意见大的;四是组织指挥不力,出现严重失误,造成重大人员伤亡、财产损失或恶劣影响的;对重大事件、突发性事件处置不当,导致事态恶化,造成严重影响的;及工作不实,推进不力,弄虚作假、虚报浮夸等六个方面。

爱的呼唤·爱的奉献 一张保单一份情

太平洋人寿保险山东分公司
“爱的奉献”爱心捐款

凡是5月份投保我公司长期寿险产品的客户,太平洋寿险山东分公司将代为捐款5元钱给灾区,一张保单,一份爱心,每一位投保的客户既让自己拥有一份保险保障,又能表达对灾区人民实实在在的关心和支持,滴水之情,涓流成海,爱心汇聚太平洋,用心承诺,用爱负责。



爱的呼唤 服务升级终身享

对太平洋寿险老客户进行服务升级,公司将安排专人上门对客户信息进行补录,建立健全客户档案。太平洋寿险,永远在您身边。

爱的回馈 一份幸运伴您行

5—6月,凡接受服务升级信息补录的客户,除获赠限量定制版“改善客户体验·创造服务价值”客户服务指南外,还将参加全省抽奖活动,敬请关注。

太平洋保险
CPIC
财富世界 500 强

用心承诺·用爱负责